
ATA DA SESSÃO PLENÁRIA DO CONSELHO DIRETOR DO CAMPUS CATALÃO/UFG, REALIZADA
NO DIA VINTE E NOVE DE JANEIRO DE 2014

Aos vinte e nove dias do mês de janeiro do ano de dois mil e quatorze, às quatorze horas e quinze
minutos, no Mini-auditório Profa. Lívia Abrahão do Nascimento do Câmpus Catalão/UFG, reúnem-se
os membros do Conselho Diretor do Campus Catalão/UFG, em caráter ordinário, sob a presidência da
Diretora protempore Profª Dra. Aparecida Maria Almeida Barros. Na oportunidade compareceram os
seguintes Conselheiros: Alan Patrik Maciel de Lima, Ana Maria Gonçalves, Ana Paula Pinheiro Zago,
Anderson Luiz Ferreira, André Vasconcelos da Silva,v Andreia Cristina Peixoto Ferreira, Elis Regina
da Costa, Fátima Pacheco de Santana Inácio, Francisco Vieira dos Santos, Idelvone Mendes Ferreira,
Igor dos Santos Lima, Izabella Peracini Bento em substituição a Cláudio José Bertazzo, Jalles Franco
Ribeiro  da  Cunha,  João  Donizete  Lima,  José  Vieira  Neto,  Laurindo  Elias  Pedrosa,  Lilian  Marta
Grisólio Mendes, Lillian Jordânia Batista Franczak, Licoln Lucílio Romualdo, Luanna Lopes Lobato,
Luciana Melo Coelho, Luzia Márcia Resende Silva, Márcio Roberto Rocha Ribeiro, Marcos Bueno,
Maria Inês Cruzeiro Moreno em substituição a Gleyce Alves Machado, Mário Godinho Junior, Moisés
Fernandes Lemos, Muris Lage Júnior, Normalene Sena de Oliveira em substituição a Alexandre de
Assis  Bueno,  Petrus  Henrique  Ribeiro  dos  Anjos,  Regma  Maria  dos  Santos,  Ricardo  Cruvinel
Dornelas, Romes Antônio Borges, Serigne Ababacar Cisse Ba, Ulysses Rocha Filho, Vinícius Veroneze
dos Reis Costa. Os Conselheiros Daniel Alves, Gisele da Paz Nunes justificaram ausência. Havendo
quórum,  a  Presidente  Aparecida  inicia  a  reunião  dando  boas-vindas  aos  novos  Conselheiros.  O
Conselheiro Alan Patrik lembra da solicitação de abertura do Edital para escolha dos representantes
discentes no Conselho Diretor que estão com vagas em aberto. A Presidente Aparecida esclarece que
aguarda  indicação  de  membros  do  Conselho  Diretor  para  elaboração  do  Processo  Seletivo.  A
Presidente Aparecida informa que na última reunião do CONSUNI, no dia 24/01/2014, foi informado
que naquela data foi publicado no Diário Oficial da União o novo Estatuto da UFG; informa que o
Reitor Orlando instruiu que o CONSUNI autorizasse o prazo de noventa (90) dias com prorrogação
para mais noventa dias o período para realizar as ações de implementação do Estatuto. A Presidente
Aparecida fala que é importante a composição de uma Comissão para discussão e implementação do
Estatuto; lembra que para as discussões de criação do Estatuto os servidores Wolney Honório Filho e
Ana Paula Neiva foram os indicados para acompanharem tais discussões. A Presidente Aparecida fala
que essa nova Comissão vai ser responsável por propor o que deve ser instalado primeiro, ou seja, o
passo a passo da implementação do Estatuto. A Presidente Aparecida informa que com o novo Estatuto
há a possibilidade de transformação dos Departamentos/Cursos em unidades acadêmicas ou unidades
acadêmicas  especiais,  conforme  as  características  previstas  no  Estatuto,  mas  já  reforça  que  por
enquanto não tem a gratificação para criar uma unidade acadêmica; é preciso que o MEC aprove essa
gratificação. A Presidente Aparecida informa que o Reitor Orlando recomenda que a estrutura deve ser
pensada para a perspectiva do futuro que se quer para a UFG, como as previsões de gratificações, de
Técnicos Administrativos, entre outras. A Presidente Aparecida fala que a Semana do Planejamento,
conforme calendário acadêmico, está prevista para a semana de 24 a 28 de fevereiro de 2014, mas a
programação ainda não foi definida, pois aguarda definição da Reitoria para ver o dia que vai ser
disponibilizado por eles para realizar uma fala sobre o novo Estatuto; informa que provavelmente virá
ou a Professora Sandramara Matias Chaves ou o Professor Nelson. O Professor João Donizete lembra
que nessa semana de planejamento apenas  o Professor Idelvone não estará  de férias.  O Professor
Márcio fala que aguarda a definição dessa programação para agendar o Planejamento de Curso. A
Professora Regma fala da importância em definir  essas datas o quanto antes para programação do
Curso.  A Presidente Aparecida fala que aguarda apenas a definição da Reitoria.  A Professora Ana
Maria reforça que mais uma vez Goiânia não levou em consideração o Calendário do Câmpus Catalão,
quando o Planejamento vai  ocorrer  em período de férias  dos  Professores.  A Presidente Aparecida
esclarece  que  não  apresentou  nenhuma  manifestação  formal  quanto  a  esse  assunto  aguardando  a
decisão do Conselho Diretor. A Professora Ana Maria sugere que o CODIC aprove que a data para a
semana do planejamento ocorra na volta das férias dos professores. A Presidente Aparecida solicita a
presença da Lillian para passar alguns informes da Biblioteca. A conselheira Lillian informa que no
período do recesso até a data de 08/03/2014 a Biblioteca funcionará em horário especial até às 18h;
informa que precisa definir a melhor data para realizar o Curso da Biblioteca. A Presidente Aparecida
sugere que os conselheiros encaminhem para a Biblioteca essas sugestões. A Professora Elis Regina
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convida os conselheiros para a aula inaugural do Curso Educação do Campo. O professor Thiago Jabur
informa que o problema com a internet ocorreu por conta do rompimento de fibra ótica e que foi
resolvido no dia seguinte por conta de um favor do Professor Luiz Fernando que procurou a WGO;
informa  que  aguarda  a  chegada  de  material  para  instalar  a  internet  no  Prédio  da  Pesquisa,  mas
enquanto não chega vai ser colocado uma suite antiga. A Presidente Aparecida passa para a aprovação
das atas. Na ata do dia 04/06/2012, o Professor João Donizete esclarece que estava presente, conforme
consta nas linhas 08 e 13. A ata é aprovada com duas abstenções. Na ata do dia 21/08/2013, deve-se
corrigir  a linha 23,  porque não ficou claro.  A ata  é aprovada com seis abstenções.  Na ata do dia
28/08/2013, o Professor João Donizete solicita que todas as vezes que aparecer o nome de alguém este
seja identificado como conselheiro, professor. Esta ata é aprovada com sete abstenções. O Professor
Idelvone fala que está se abstendo de votar porque não concorda em receber muitas atas de uma vez
para serem lidas em poucos dias, uma vez que não dá tempo de realizar a leitura para a reunião. A
Presidente Aparecida esclarece que as atas acumularam porque todas são lidas pela Direção antes de
serem encaminhadas aos Conselheiros. A ata do dia 18/09/2013 é aprovada com cinco abstenções. A
ata do dia 02/10/2013 é aprovada com cinco abstenções. A ata do dia 09/10/2013 é aprovada com sete
abstenções.  A ata  do dia  06/11/2013 é aprovada com seis  abstenções.  A ata  do  dia  13/11/2013 é
aprovada com três abstenções. A Presidente Aparecida faz a leitura do Ofício nº 029/2014 – SMEC,
sobre a solicitação da Ione Soares da Silva Rocha, Articuladora Preliminar do “Programa Prefeito
Amigo da Criança” - PPAC, que trata da indicação de representante da UFG – Câmpus Catalão para a
participação na Comissão Municipal de Acompanhamento e Avaliação do “Programa Prefeito Amigo
da Criança” - PPAC. A Professora Aparecida explica que a Professora Altina Abadia da Silva já está
acompanhando essas discussões, mas que se alguém tiver interesse pode se manifestar. A Presidente
Aparecida solicita um relator para o regimento do Complexo Poliesportivo. O Professor Idelvone é
aprovado como o relator desse regimento. A Presidente Aparecida fala que está com as normas para o
uso  do Prédio  da  Pesquisa,  mas  acha  prudente  deixar  para  a  próxima reunião  para  que  todos  os
conselheiros façam a leitura antes da reunião. A Presidente Aparecida fala que na última reunião do
CODIC foi homologado o resultado do Concurso na área de “Geografia Humana”, mas que, depois de
vencido o prazo previsto na Resolução, um candidato entrou com um recurso, argumentando que o
pedido não foi atendido. A Professora Aparecida solicita ao CODIC saber qual o procedimento deve
ser seguido. A professora Regma pergunta se esta é a orientação do Jurídico. A Presidente Aparecida
fala que não, apenas quer saber a resposta para dar ao candidato, uma vez que o Edital foi cumprido
dentro do prazo. A Professora Regma fala que neste caso o candidato deve procurar a Justiça Comum.
O Professor Idelvone fala que o Edital é claro e os prazos devem ser cumpridos dentro da legalidade. A
Presidente Aparecida esclarece que a Mônica não acolheu o reclame no Protocolo, foi recebido pela
Direção.  O  Professor  João  Donizete  solicita  esclarecimentos  sobre  do  que  se  trata  o  recurso  do
candidato. A Presidente Aparecida esclarece que concerne as mesmas coisas do último recurso que
apresentou e que foi julgado pelo Conselho Diretor. O Professor André esclarece que todo documento
oficial deve ser recebido e respondido, e que neste caso a resposta mais prudente é que o pedido está
fora do prazo, por isso o Conselho Diretor não tem como avaliar essa solicitação. A Professora Luzia
fala  que  fez  parte  da  Comissão  de  avaliação do recurso  desse  candidato  e  lembra  que  ele  havia
solicitado a reavaliação da somatória das notas, o que não foi feito porque a Comissão entendeu que
não tinha  competência nessa área  de estudo para  reavaliar  as  notas.  A Presidente  Aparecida pede
anuência  do Conselho para  elaborar  a  resposta  ao  candidato.  A Professora  Ana Maria  fala  que  a
resposta é que o pedido está fora do prazo, não podendo ser atendido; reforça que deve haver cautela
com a resposta para evitar processos. Essa proposta de resposta é aprovada pelo Conselho Diretor. A
Presidente  Aparecida  solicita  a  presença  do  Professor  Anderson  para  a  leitura  do  parecer  contra
recursos impetrados pelos candidatos Arlei Teodoro de Queiroz e Rafael de Ávila, que solicitam a
recontagem dos pontos da prova de títulos do Concurso na área de “Geografia Física”. O Professor
Anderson fala que a Banca Examinadora do Concurso deve ser melhor instruída para evitar alguns
problemas, como este que houve a necessidade de se realizar a recontagem dos pontos da prova de
títulos; acredita que a Banca deveria realizar essa recontagem, mas, pela impossibilidade de Banca se
reunir novamente dentro do prazo do recurso, a Comissão constituída por ele, Alberthmeiry Teixeira de
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Figueiredo e Gleyce Alves Machado, fez a recontagem dos pontos da prova de títulos e assistiu as
defesas  de  memorial;  reforça  que  seria  importante  um  profissional  da  área  para  identificar  os
problemas. O Professor Anderson fala que a Comissão fez a recontagem dos pontos da prova de títulos
de todos os candidatos, o que levou a alteração na classificação do resultado, colocando o candidato
Rafael  de  Ávila  Rodrigues  em primeiro  lugar.  O Professor  João  Donizete  esclarece  que  a  Banca
Examinadora  foi  consultada  para  a  análise  desses  recursos,  mas  os  professores  não  podiam
comparecer. A Presidente Aparecida fala que o Professor não teria disponibilidade para refazer o que
foi feito. A conselheira Luzia fala que quando ocorrerem essas questões polêmicas, a Comissão não
tem condições para solucionar determinados tipos de problemas. A Presidente Aparecida fala que a
Comissão está a quatro semanas trabalhando neste caso. A Professora Lilian fala que a Banca deve ser
melhor instruída. O Parecer da Comissão apresenta a recontagem dos pontos da prova de títulos e a
nova classificação do resultado: Rafael de Ávila Rodrigues, Alan Silveira, Lilian Carla Moreira Bento,
Diego Tarley Ferreira Nascimento, 1º, 2º, 3º e 4º lugar respectivamente. Este parecer é colocado em
votação, obtendo vinte e três (23) votos a favor, nenhum contra e oito (08) abstenções. A Presidente faz
a leitura da Comissão responsável por analisar e emitir parecer dos recursos contra o resultado das
provas escritas na área de “Matemática Industrial”: Fernando Kennedy da Silva (presidente), Plínio
José  Oliveira,  Marcos  Napoleão  Rabelo  (membros  titulares)  e  Thiago  Porto  de  Almeida  Freitas
(Suplente).  Esta  Comissão  é  aprovada  com  unanimidade.  São  referendadas  com  unanimidade  as
seguintes  ações  de  Extensão  e  Cultura:  Curso  de  Educação  Física,  com  a  ação  “'Vem  Dançar':
narrativas corporais em movimento”, coordenada pela Professora Ana Carla Dias Carvalho; Curso de
Educação  Física,  com  a  ação  “I  Seminário  de  Lutas  do  Curso  de  Educação  Física  CAC/UFG”,
coordenada pela Professora Ana Carla Dias Carvalho; Curso de Pedagogia, com a ação “XI Reunião de
Didática e Prática de Ensino. II Encontro Regional do PIBID”, coordenada pela Professora Dulcéria
Tartuci;  Curso  de  Pedagogia,  com  a  ação  “Inclusão,  Talentos  e  Altas  Habilidades/Superdotação:
entrecruzamento de saberes”,  coordenada pela  Professora Dulcéria Tartuci;  Curso de Enfermagem,
com a ação “Campanha de Doação de Sangue e Medula Óssea”, coordenada pela Professora Renata
Alessandra Evangelista; Curso de Engenharia Civil, com a ação “Curso Teórico e Prático do Uso da
Ferramenta SKETCCHUP”, coordenada pelo Professor Ed Carlo Rosa Paiva; Curso de Pedagogia,
com a  ação  “Docência  e  Formação  Continuada”,  coordenada  pela  Professora  Fátima  Pacheco  de
Santana Inácio; Curso de Educação Física, com a ação “Atividade Física-Recreativa para Idosos de
Instituições Asilares”, coordenada pela Professora Cristiane da Silva Santos; Curso de História, com a
ação “Workshop:  A Criação de  Mestrados  Profissionais  em História”,  coordenada pela  Professora
Márcia  Pereira  dos  Santos;  Curso  de  Física,  com  a  ação  “1ª  Semana  de  Física  de  Catalão  –
SEFISCAC”,  coordenada  pelo  Professor  Nilton  Luis  Moreira;  Curso  de  Matemática,  com a  ação
“Programa  de  Aperfeiçoamento  para  Professores  de  Matemática  do  Ensino  Médio  (PAPMEM)”,
coordenada  pelo  Professor  Igor  dos  Santos  Lima;  Curso  de  Engenharia  Civil,  com  a  ação
“Acompanhamento de egressos”, coordenada pelo Professor Antover Panazzolo Sarmento; Curso de
Matemática, com a ação “II Workshop de Álgebra da UFG-CAC”, coordenada pelo Professor Tiago
Rodrigues  Macedo;  Curso  de  Ciências  Sociais,  com a  ação  “VI  Simpósio  de  Ciências  Sociais”,
coordenada  pelo  Professor  Daniel  Alves;  Curso  de  Letras,  com  a  ação  “A Ferramenta  Prezi  na
apresentação de trabalhos acadêmicos”, coordenada pela Professora Anair Valênia Martins Dias. Os
Processos  de  Progressão  são  aprovados  com  uninanimidade,  conforme  segue:  Elaine  Rosechrer
Carbonero – de Adjunto nível 2 para Adjunto nível 3 – Avaliação de Chefia/2013, cuja nota foi 9,84;
Leonardo Santos Andrade – de Adjunto nível 2 para Adjunto nível 3 -  Avaliação de Chefia/2013, cuja
nota foi 10,0; Normalene Sena de Oliveira – de Assistente nível 2 para Assistente nível 3 -  Avaliação
de Chefia/2013, cuja nota foi 10,0; Ed Carlo Rosa Paiva – de Adjunto nível 1 para Adjunto nível 2 -
Avaliação de Chefia/2013, cuja nota foi 9,9; Maria Fernanda do Carmo Gurgel – de Adjunto nível 2
para Adjunto nível 3 -  Avaliação de Chefia/2013, cuja nota foi 10,0; Donald Mark Santee – de Adjunto
nível  1  para Adjunto nível  2  -   Avaliação de Chefia/2013,  cuja  nota foi  10,0;  Emerson Contreira
Mossolin – de Adjunto nível 1 para Adjunto nível 2 -  Avaliação de Chefia/2013, cuja nota foi 10,0;
Maria Helena de Paula – de Ajunto nível 3 para Adjunto nível 4 -  Avaliação de Chefia/2013, cuja nota
foi 10,0; Maria Rita de Cássia Campos – de Adjunto nível 1 para Adjunto nível 2 -  Avaliação de
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Chefia/2013, cuja nota foi 9,92; João Donizete Lima – de Adjunto nível 3 para Adjunto nível 4 -
Avaliação de Chefia/2013, cuja nota foi 10,0; Adriana Freitas Neves – de Adjunto nível 2 para Adjunto
nível 3 -  Avaliação de Chefia/2013, cuja nota foi 9,84; Fernando César Paulino Pereira – de Adjunto
nível 2 para Adjunto nível 3 -  Avaliação de Chefia/2013, cuja nota foi 9,20; Jeanne Silva – de Adjunto
nível 1 para Adjunto nível 2 -  Avaliação de Chefia/2013, cuja nota foi 10,0; Dulcéria Tartuci – de
Adjunto nível 4 para Associado nível 1 -  Avaliação de Chefia/2013, cuja nota foi 10,0. É aprovada
com  unanimidade  a  aceleração  de  promoção  pelo  título  de  doutor  da  Professora  Ivânia  Vera  –
DEFERIDO. As Avaliações de Estágio Probatório são aprovadas com unanimidade, conforme segue:
Eduardo Sérgio de Souza – Avaliação parcial 2013 e FINAL – Aprovado, Avaliação de Chefia 2013 e
SICAD parcial 2013; Adriana dos Santos Prado Sadoyama – Avaliação parcial 2012 e avaliação final –
aprovada; Ana Carla Dias Carvalho – Avaliação parcial 2013 a Avaliação final – aprovada, Avaliação
de Chefia 2013 e SICAD parcial 2013; Ana Flávia Vigário – Avaliação Parcial 2011 e 2012, Avaliação
de Chefia 2012 e Plano de Trabalho 2013. A Banca de Concurso na área de “Matemática Industrial” é
aprovada com unanimidade, conforme segue: Professor Romes Antônio Borges (Presidente), Professor
Hélio Yochihiro Fuchigami (Titular interno), Professor Marcelo Henrique Stoppa (Titular Interno) e
Professor Donald Mark Santee (Suplente interno). São referendadas com unanimidade as seguintes
Bancas  de  Concurso:  área  “Geodésia,  Topografia,  Mecânica  dos  fluidos  e  hidráulica”  -  Professor
André Carlos Silva (Presidente), Professor Percy Boris Wolf Klein (titular interno), Professora Elenice
Maria Schons Silva (titular interno) e Professor Henrique Senna Diniz Pinto (suplente interno); área
“Topografia” - Professor Vidal Félix Navarro Torres (Presidente),  Professor Henrique Senna Diniz
Pinto  (titular  interno),  Professora Maria  Tereza  da Silva  Melo  (titular  interno)  e  Roseane Ribeiro
Sarges (suplente interno);  área “Libras” -  Professora Gisele da Paz Nunes (Presidente),  Professora
Eliamar  Godoi  (titular  externo),  Professora  Keli  Maria  de  Souza  Costa  Silva  (titular  externo),
Intérprete Kátia Aparecida de Souza Matias e Professor Ulysses Rocha Filho (suplente interno); área
“Administração Geral” - Professor Janduhy Camilo Passos (Presidente), Professora Luciana Carvalho
(titular externo),  Professora Ângela Márcia Souza (titular  externo),  Professor Érico Daniel  Ricardi
Guerreiro  (suplente  externo)  e  Professor  Sólon  Bevilacqua  (suplente  interno).  É  aprovada  com
unanimidade a Comissão de Recurso relacionado à Prova Escrita do Concurso na área de “Libras”,
conforme segue: Professores Anair Valênia Martins Dias, Neuza de Fátima Vaz de Melo e Sheila de
Carvalho  P.  Gonçalves.  São  aprovados  com  unanimidade  os  aspectos  formais  dos  processos  de
Concursos,  conforme  segue:  área  “Geodésia,  Topografia,  Mecânica  dos  fluidos  e  Hidráulica”  -
processo nº 23070.004211/2013-16, candidato único aprovado Antonio Nilson Zamunér Filho; área
“Administração  Geral”  -  processo  nº  23070.023046/2013-00,  candidatos  aprovados:  Marizangela
Gomes de Morais (1º lugar) e Naason Carlos de Almeida (2º lugar); área “Economia” - processo nº
23070.022674/2013-60, candidatos aprovados:  Silvia Parreira  Tannus (1º lugar),  Michelle da Silva
Borges  (2º  lugar)  e  Filipe  Prado  Macedo  da  Silva  (3º  lugar);  área  “Geotecnia”  -  processo  nº
23070.017744/2013-68,  candidatos  aprovados:  Gabriel  Gomes  Silva  (1º  lugar)  e  Renato  de  Paula
Araújo  (2º  lugar);  área  “Geografia  Humana”  -  processo  nº  23070.001002/2013-11,  candidatos
aprovados: Magda Valéria da Silva (1º lugar), Antônio Fernandes dos Anjos (2º lugar), Julio Cesar
Pereira Borges (3º lugar), Marcia Andreia Ferreira Santos de Souza (4º lugar) e Gabriel de Melo Neto
(5º lugar); área “Qualidade e Produto” - processo nº 23070.022672/2013-71, não houve candidatos
aprovados. São aprovados com unanimidade os seguintes relatórios de Pós-Graduação: Período de
Março a Agosto de 2013 da servidora Maria José da Silva do Curso de Pedagogia; Período de 29 de
junho  a  31  de  dezembro  de  2013  da  servidora  Carla  Natalina  da  Silva  Fernandes  do  Curso  de
Enfermagem; Relatório Final de José de Lima Soares do Departamento de História e Ciências Sociais;
Período de março a junho de 2011, agosto a dezembro de 2011, março a junho de 2012, agosto a
dezembro de  2012 e março a  junho de  2013 do servidor  Cleudio  Marques  Ferreira  do Curso  de
Pedagogia; Período de fevereiro a agosto de 2013 de Maria Marta Lopes do Curso de Pedagogia;
Período de 18/02 a 31/12/2013 de Fabiana Ribeiro Santana do Curso de Enfermagem; Período de
19/08  a  09/12/2013  da  servidora  Diana  Pereira  Coelho  de  Mesquita  da  Coordenação  Geral  de
Graduação.  São aprovados  com unanimidade os  seguintes  Projetos  de  Pesquisa:  Departamento  de
Ciências Biológicas, projeto “Plantas Dimórficas de Rubiaceae do Brasil Central: Sistema Reprodutivo
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e Amplitude Geográfica de suas Diversidades Funcionais, sob responsabilidade do Professor Helder
Nagai  Consolaro;  Departamento  de  Ciências  Biológicas,  projeto  “Efeito  de  Plantas  Medicinais
Presentes no Cerrado de Goiás  sobre as doenças ulcerosa peptica e inflamatória  intestinal”,  sob a
responsabilidade do Professor Anderson Luiz Ferreira; Curso de Psicologia, projeto “Cuidado e Ensino
na  Educação  Infantil:  contribuições  da  psicologia  histórico-cultural”,  sob  a  responsabilidade  da
Professora Janaína Cassiano Silva; Departamento de História e Ciências Sociais, projeto “O (nada)
colorido cinema queer: o pensamento queer de cinema na América Latina a partir dos filmes XXY,
Plata Quemada, Madame Satã e Elvis & Madona”, sob responsabilidade do Professor Sulivan Charles
Barros; Curso de Química, projeto “Educação, Tecnologia e Ciência: Estudo e Elaboração de Materiais
Didáticos Teóricos e Experimentais para serem aplicados na Pesquisa, na Extensão e no Ensino Básico
e  Avançado”,  sob  a  responsabilidade  da  Professora  Maria  Fernanda  do  Carmo  Gurgel;  Curso  de
Química, projeto “Uso de Adsorventes Lignocelulósicos no Desenvolvimento de Métodos Analíticos”,
sob a responsabilidade da Professora Vanessa Nunes Alves. A Presidente Aparecida faz a leitura das
solicitações de afastamento para Cursar Pós-Graduação: Karinne Regis Duarte, do Curso de Psicologia
– pedido de afastamento para Cursar Doutorado em Psicologia no período de 10/03/2014 a 09/03/2017
na Pontifica Universidade Católica de Minas Gerais/PUC/Belo Horizonte; Antônio Fernandes Júnior,
do  Departamento  de  Letras  –  pedido  de  afastamento  para  cursar  Pós-Doutorado  no  período  de
15/03/2014 a 15/03/2015 na Universidade Federal de São Carlos; Vinícius Veroneze dos Reis Costa,
Técnico Administrativo lotado no Departamento de Educação – pedido de afastamento para Cursar
Mestrado em Ciência da Computação no período de 29/04/2014 a 29/04/2016 na Universidade Federal
de Uberlândia – UFU. O Professor Idelvone pergunta se algum dos pedidos tem condicionamento. A
Presidente Aparecida esclarece que não. Os pedidos de afastamento são aprovados com unanimidade.
São aprovadas com unanimidade as substituições de professor no Curso de Pós-Graduação lato sensu
Especialização  em  “Gestão  Financeira  e  Controladoria”,  conforme  segue:  Na  disciplina  “Gestão
Econômica  e  Valor  de  Empresas”,  a  Professora  Vanessa  Marzano  Araújo  foi  substituída pela
Professora  Lísia  de  Melo  Queiroz;  Na  disciplina  “Controladoria”,  o  Professor  Vidigal  Fernandes
Martins  foi  substituído pelo  Professor  André  Barra  Neto;  Na  disciplina  “Auditoria  de  Fraudes
Contábeis”, o Professor Vidigal Fernandes Martins foi substituído pelo Professor André Barra Neto;
Na disciplina “Planejamento Tributário”, o Professor Lucimar Antônio Cabral de Ávila foi substituído
pela  Professora  Renielly  Nascimento  Iara.  É  aprovada  com  unanimidade  a  normativa  PPGGC-
CAC/UFG  nº  003/2014  -  Programa  de  Pós-Graduação  -  Mestrado  em  Geografia,  que  visa  dar
dinamicidade às atividades de Pesquisa e Extensão. O Conselho Diretor indica com unanimidade que
a  normativa  PPGGC-CAC/UFG  Nº  001/2014  -  Coordenação  de  Pesquisa  e  Pós-Graduação  -
CAC/UFG,  que  fixa  procedimentos  para  utilização  dos  espaços  comuns  localizados  no  Centro
Interdisciplinar  de  Pesquisa  e  Ensino  do  Campus  Catalão  (CIPEN-CAC):  Auditório  e  Sala  de
Reuniões,  seja encaminhada aos Conselheiros para leitura para ser analisada e colocada para
aprovação na próxima reunião ordinária. É aprovada com unanimidade a recondução da Professora
Élida  Alves  da  Silva  como Sub-coordenadora  do  Mestrado  Profissional  em Matemática  em Rede
Nacional PROFMAT – UFG-CAC. As seguintes ações são referendadas com unanimidade: Projeto de
Pesquisa intitulado “O dicionário como material didático: reflexões e possibilidades”, coordenado pela
professora Sheila de Carvalho Pereira Gonçalves; Projeto de Pesquisa intitulado “Plantas Medicinais
na Escola: Etnofarmacologia, Educação Ambiental e em Saúde”, coordenado pelo Professora Patrícia
de Sousa Oliveira; Substituição do Coordenador e Sub-coordenador do Curso de Especialização em
“Direitos  Humanos da Criança e  do Adolescente (EaD)”:  na Coordenação,  a Professora Maristela
Vicente de Paula foi substituída pela Professora Neila Maria Mendes Borges; na Sub-coordenação, a
Professora Neila Maria Mendes Borges foi substituída pela Professora Maristela Vicente de Paula;
Projeto Pedagógico do Curso de Ciências da Computação; Disciplina de núcleo livre “Tópicos de
História do trabalho e dos trabalhadores do Brasil”, do Curso de História; Colaboração Técnica do
Professor  Cláudio  José  Bertazzo  junto  ao  Centro  Universitário  Norte  do  Espírito  Santo  –
CEUNES/UFES. A Presidente Aparecida informa que recebeu uma prévia da Calourada Cultural, por
isso solicita que os Departamentos mobilizem apoio para este evento. O Professor Jalles pergunta se é
para dispensar os alunos nesta semana. A Presidente Aparecida fala que cada Departamento vai se
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organizar para realizar a integração, não tem como instruir dispensa. A Professora Aparecida reforça
que  para  qualquer  ação  que  configure  trote  há  a  Resolução  que  proibe  e  disciplina  os  alunos
envolvidos;  solicita  que  os  Departamentos  orientem seus  alunos  sobre  esta  questão.  O  Professor
Idelvone questiona qual o período da Calourada. A Presidente Aparecida esclarece que é na semana de
10 a  15/03/2014.  O Professor  Idelvone ressalta  que  algumas  informações  tratadas  no e-mail  pelo
representante dos alunos foram deselegantes.  O conselheiro Alan Patrik  fala  que realmente houve
exaltação no e-mail, por conta da dificuldade em confirmar participação nos eventos. A Presidente
Aparecida fala que tudo é feito dentro da legalidade e da formalidade; informa que o auxilio para o
evento deve ocorrer dentro do que é previsto no orçamento da Instituição; reforça que nenhuma ação
foi  desmerecida ou deixada de lado.  A conselheira  Luzia  ressalta  que  a  Instituição deve apoiar  a
calourada do ponto de vista acadêmico e pedagógico. A conselheira Luanna questiona se já sabe o que
os alunos definiram. A Presidente Aparecida esclarece que os orçamentos são definidos previamente; é
necessário verificar o que é possível para dar o apoio necessário.  O conselheiro André fala que a
Direção não pode deliberar orçamento sem a aprovação do CODIC. A conselheira Maria do Carmo
esclarece que para fazer um levantamento de custos, precisa saber o que o contrato diz; informa que
em Catalão hoje não tem licitação para uso destes custos; fala que não sabe qual é o valor que Goiânia
disponiliza, pois o centro de custo é sempre o Câmpus Catalão. O Professor Idelvone fala que deve ser
estabelecido um teto de custo, porque não vai haver CODIC em fevereiro. A Professora Ana Maria fala
que é necessário que a nova gestão verifique qual o orçamento está disponível para este evento. A
Presidente  Aparecida  fala  que  não  trouxe  proposta  porque  desconhece  os  custos,  uma vez  que  o
orientado  é  a  proporcionalidade.  O  Professor  André  fala  que  o  CODIC  só  decide  se  houver
transparência. O Conselheiro Márcio questiona qual é essa proporcionalidade, já que Goiânia tem uma
estrutura maior; reforça que o Diretório Acadêmico de Catalão e Goiânia deveriam interagir nestas
questões. A Professora Ana Maria fala que não recorda de o CODIC ter aprovado planilhas; fala que a
PROEC deveria realizar a calourada, já que realiza grandes eventos. A Presidente Aparecida esclarece
que a  instrução do CODIC deve ser  a  de observar  o  patamar  dos  anos anteriores,  além do valor
apresentado. É aprovado com unanimidade o parecer do Professor André Vasconcelos da Silva que é
FAVORÁVEL a realização da disciplina “Trabalho de Conclusão de Curso II (10250)”, do Curso de
Licenciatura em Ciências Sociais, com menos de cinco alunos, porque os alunos requerentes estão na
condição de formandos no segundo semestre de 2013.  O professor Igor fala que não sabia que o
CODIC votava para permitir a realização de disciplina com turma composta por menos de dois alunos.
O Professor André esclarece que a Resolução permite. O Professor Jalles fala que o Curso de Física
pode ter essa recorrência. O Professor André fala que nestes casos é necessário trazer a discussão para
o CODIC para  verificar  o  que  está  acontecendo.  O Conselho Diretor  aprova com unanimidade a
conclusão das disciplinas descritas a seguir para o mês de Fevereiro/2014, fora do período estipulado
no calendário acadêmico, por motivo de início tardio de suas atividades, mantendo a mesma sala de
aula e o mesmo horário até o término da referida disciplina, são elas: “Elementos de Probabilidade e
Estatística (5388)”, do Curso de Geografia; “Probabilidade Estatística” e “Topografia”, do Curso de
Engenharia Civil;  “Física I” e “Física III”,  do Curso de Engenharia de Produção; “Inglês VIII” e
“Prática de Escrita em Inglês”, do Departamento de Letras; “Topografia e Hidráulica”, do Curso de
Engenharia  de  Minas.  São  aprovadas  com  unanimidade  as  seguintes  disciplinas  de  núcleo  livre:
“Sorologia”,  do  Curso  de  Bacharelado  em  Ciências  Biológicas;  “Inglês  Instrumental  Aplicado  a
Ciências Biológicas”, do Curso de Bacharelado em Ciências Biológicas;  “Animais Venenosos”, do
Curso de Bacharelado em Ciências Biológicas;  “Biologia Marinha”,  do Curso de Bacharelado em
Ciências  Biológicas;  “Biologia  de  Parasitos  e  Vetores”,  do  Curso  de  Bacharelado  em  Ciências
Biológicas; “Comportamento Animal”, do Curso de Bacharelado em Ciências Biológicas; “Cultura de
tecidos vegetais”, do Curso de Bacharelado em Ciências Biológicas; “Ecologia da polinização”, do
Curso de Bacharelado em Ciências Biológicas; “Entomologia Médica”, do Curso de Bacharelado em
Ciências Biológicas; “Estatística Básica Aplicada à Ecologia”, do Curso de Bacharelado em Ciências
Biológicas; “Imunogenética”, do Curso de Bacharelado em Ciências Biológicas; “Programação WEB”,
do Curso de Ciências da Computação; “Filosofia e Pensamento Maldito”, do Curso de Bacharelado em
Ciências Sociais;  “Direitos Humanos”, do Curso de Licenciatura em Ciências Sociais; “Treinamento
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Resistido e Recursos Ergogênicos”, do Curso de Educação Física; “Práticas em manufatura”, do Curso
de Engenharia de Produção; “Práticas de Gestão da cadeia de suprimentos”, do Curso de Engenharia
de Produção; “Mecânica Clássica II”,  do Curso de Licenciatura em Física; “Cultura e  Política no
Brasil: 1964-1985”, do Curso de História; “A Língua e a Cultura Latina na Contemporaneidade”, do
Curso de Letras (Português); “Os estudos da linguagem em Bakhtin e seu Círculo”, do Curso de Letras
(Português); “Gêneros Digitais contemporâneos”, do Departamento de Letras; “Introdução à teoria de
categorias”, do Curso de Matemática; “Raciocínio Matemático: Técnicas de Demonstração”, do Curso
de Matemática; “Oficina de Leitura e produção textual”, do Curso de Pedagogia; “Filosofia e Cultura
I”, do Curso de Pedagogia; “Informática Aplicada à Química”, do Curso de Química. O Professor
André  apresenta  a  solicitação  do aluno  Philippe  Barbosa  Silva  para  a  realização da  avaliação de
extraordinário domínio de conteúdo das disciplinas “Engenharia de Tráfego”, “Direito e Legislação” e
“Homem e Sociedade”. O Professor André lê a Resolução e diz que o aluno não apresentou documento
que comprove o domínio. O conselheiro Idelvone fala que o que deve ser feito é aplicar a prova,
porque se houvesse comprovação seria aproveitamento de disciplina. O recurso do aluno é aprovado
com unanimidade. É aprovado com unanimidade o parecer do Professor André Vasconcelos da Silva
que é FAVORÁVEL a justificativa das ausências relativas à Convocatória  01/2014, nos dias 16 e
17/01/2014, do Professor Daniel Alves do Curso de Licenciatura em Ciências Sociais. É aprovado com
unanimidade  o parecer do Professor André Vasconcelos da Silva que é FAVORÁVEL a aprovação do
Relatório Técnico Final de Bolsas CsF, do Professor Daniel Resende Campos, do Curso de Engenharia
de Minas. O Professor André informa que o período de matrícula do SISU se realiza nos dias 31/01, 03
e 04/02/2014. A Professora Luzia defende que as matrículas sejam realizadas nas Coordenações de
Curso  para  não  atrapalhar  outras  demandas.  O  Professor  André  esclarece  que  isso  é  passível  de
resolver; lembra que o maior movimento de expansão da adesão pelo SISU foi do Câmpus Catalão,
por isso a parte gerencial deve ser bastante dialogada. O Professor Ulysses questiona como vão ser
realizadas  as matrículas  do vestibular.  O conselheiro André esclarece que deve seguir  o  Edital.  A
conselheira Ana Paula sugere que as matrículas sejam realizadas por revezamento dos funcionários, o
que não atrapalharia a demanda dos Departamentos. Nada mais havendo a tratar, a reunião é encerrada
às dezessete horas e nove minutos e eu, Luana Duarte Silva, lavrei a presente ata que depois de lida e
aprovada  será  assinada  por  mim  e  pelos  presentes.
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